

前移事故防范关口 筑牢安全生产防线

河源建筑工地全面实施安全“晨会”制度

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，广东省住房和城乡建设厅印发了《全省建筑工地实施安全“晨会”制度方案的通知》，要求全省房屋市政工程工地全面推行安全“晨会”。自8月起，河源全市建筑工地已全面实施安全“晨会”制度，进一步前移安全生产事故防范关口，落实落细班组安全生产管理责任，筑牢安全生产防线。

“所有高空作业人员，不准穿硬底鞋，必须系安全带。安全带要高挂低用，安全帽系紧下颚带……”每日早晨施工前，在和平县某项目建筑工地上，施工方负责人都会向员工讲解当天班组工作任务中的注意事项。类似这样的安全“晨会”，在河源各大房屋市政工程建设项目工地上同步进行。

据河源市住建局相关负责人介绍，

按照省住房和城乡建设厅相关部署要求，安全“晨会”的召开期限为施工单位进场之日起至交工验收结束。“晨会”上，施工单位负责人不仅要对施工人员进行查仪表（工作服）、查安全（安全设备）、身体心理状态，还要对工作任务中存在的安全生产问题及不安全因素提出警示，布置预防措施，对作业环境、危险源情况进行交底。常态化教育

后，施工单位负责人还需听取工作人员的意见和看法，解决他们提出的安全问题。

该负责人表示，河源市住建部门接下来还将对各个施工单位的落实情况进行全面排查和归档整理，凡未落实安全交底有关要求的，除依法依规从严处罚外，一律启动安全生产条件核查。

肇庆开展重点工作综合督导检查

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，肇庆市住房和城乡建设局主要领导带队到德庆县开展综合督导检查，对城镇生活污水处理提质增效、房屋市政工程安全生产和疫情防控、削坡建房风险点整治、农村危房改造等工作进行再督促、再部署。

当天，督导组一行首先来到德庆县污水处理厂和迎宾大道，实地查看污水处理数据和污水管网运行情况。督导组

强调，要进一步加快省环保督察提醒事项整改进度，确保污水处理厂各项指标达标稳定，同时要积极开展新一轮污水管网建设，持续巩固污水处理提质增效成果。

在某房地产项目施工现场，督导组随机抽查了现场工作人员对安全生产和疫情防控知识要点的了解和掌握程度，并仔细检查了工地实名制管理、起重机械安全管理、核酸检测和疫苗接种等措

施要求落实情况。督导组强调，要进一步压实各方主体责任，细化安全措施，坚持底线思维，保持高度警惕，严格实施闭环管控，守牢守好疫情防控底线，确保安全生产形势持续向好。

在新圩镇，督导组对燕冲村削坡建房风险点整治效果进行回头看检查，认真听取了住户的意见和建议，并实地察看了帽塘村农村危房改造情况，深入了解改造项目质量安全、实施进度等情况。

督导组强调，削坡建房风险点整治、农村危房改造是事关群众切身利益的民生工程、民心工程，要进一步提高政治站位，强化主体责任，形成合力、集中攻坚，及时对存在的问题进行梳理研究，合理安排工作计划，全力加快工作进度，切实把好事办好办实。此外，督导组还对香山大道中（新圩教师村）城镇老旧小区改造、高良镇美丽圩镇建设进行了现场督导检查。

古树绿地纳入城更数据调查

广东建设报讯 记者唐培峰报道：近期，广州市番禺区委城市更新工作领导小组会议审议通过《番禺区城市更新基础数据调查工作规程》（修订稿）（以下简称《修订稿》）。

该修订进一步规范、优化基础数据调查工作，在调查内容方面，要求将古树后续资源、大树、连片成林树木、现有绿地等纳入调查范围，详实准确掌握改造范围内的树木和历史文化资源现状情况。

在成果利用方面，《修订稿》要求将数据成果同步到番禺区大数据治理平台，推进数据共享，真正把数据用足用好。通过摸清资源家底、强化数据共享。

截至今年年初，番禺区共有古树名木共747棵。为保护古树名木，番禺区政府特别出台了相关保护措施，并由政府财政拨款，按照每棵古树每年300元的标准，组织专门人手对其细致护理，并对全区古树名木资源总量、种类、分布状况、生长情况进行普查，充分运用智慧化手段，对古树名木建档立卡，形成完整的文字、影像、电子资源档案等。番禺各镇街发动党员、群众、学生积极参与到古树名木保护中来。各镇街或为古树名木上“电子户口”；或给古树挂上“身份证”，或制定古树“发现问题——反馈报告——建档整改”制度；有的在古树下建起“口袋公园”；有的发动党员“认领”古树，当起古树“保护卫士”。

有消息称，此次修订将古树绿地纳入城更数据调查范围，并要求将数据成果同步到番禺区大数据治理平台，标志着旧改有了新的推进方向。一方面，保护古树及历史资源，是旧改工作需要坚守的。另一方面，调查数据成果共享，意味着旧改将与城市建设、治理全局形成更为密切的关系。同时，《修订稿》提及要为科学稳妥有序推进城市更新项目提供更坚实的数据支撑，这或许意味着去年受“砍树事件”影响而暂缓建设的31个旧改项目将有新的眉目。

每人5000元！深圳267名环卫工人子女获奖励

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员张玉洁报道：日前，深圳市城市管理和综合执法局联合美丽深圳公益基金会共同开展“春雨行动 第七季环卫子女大学生助学”活动，为2022年参加高考并被大专及以上学历院校录取的环卫工人子女发放奖学金。

据悉，今年深圳共有267名环卫工人子女申报奖学金，待审核通过后，每人将获得5000元。

凝聚公益力量 助力梦想起飞

当天上午，深圳市城市管理和综合执法局副局长黄立新、深圳市福田区副区长冯瑞等一行，对今年子女考上大学的2名环卫家庭代表进行入户走访，并送上了鲜花和奖学金。

“我将带着这一份温暖的关爱，踏上了人生的新旅程。我心里既充满了对

未来生活的向往，也饱含对过往生活的感动，这些温暖点滴会成为我不断向前的动力。”环卫工人子女吴文伟今年以538分的成绩考上了广东技术师范大学电子信息专业，他希望自己学有所成后回深圳发展。

据介绍，环卫工人子女大学生助学活动已走过6个年头。如今，越来越多的爱心企业加入到关爱环卫工人的行动中，引领了社会风尚。6年来，活动累计出资432.5万元，陪伴了865名环卫工人子女圆梦大学、逐梦未来。

推进行业升级 打造新时代工人

“我们现在不仅有了保险、工资也涨了，每逢过年过节还会给我们发米面粮油等物品。现在天气炎热，还有不少爱心企业及人士送上西瓜、凉茶等清凉物资。”在深圳从事环卫作业12年的吴

应美表示，这几年在深圳政府的带动下，社会各界对环卫工作和环卫工人的态度有了很大的转变，自己的工作得到了更多人的尊重。

近年来，深圳市城市管理和综合执法局联合美丽深圳公益基金会持续开展“关爱环卫工人”系列活动，在政府、企业及社会各界爱心人士关心支持下，通过开展环卫工人紧急救助、购买意外伤害保险、特困家庭补助等活动，切实解决环卫工人的实际困难，形成深圳精神文明建设新品牌。

“目前，我们正在大力推进环卫行业向机械化、智能化转型升级，着力降低环卫工人劳动强度，并持续做好环卫工人合法权益保障，不断改善环卫工人工资、住房等待遇，让环卫工人成为新时代的产业工人，为环卫工人传递更多敬意和城市温情。”深圳市城市管理和综合执法局有关负责人说道。

河源和平县暂扣20个“黑气瓶”



执法现场

广东建设报讯 记者誉建业报道：日前，河源市和平县城市管理和综合执法局接群众举报，一辆疑似装载大量“黑气瓶”的厢式货车，从船塘经礼士方向进入和平县城。接报后，和平县城管综合执法局立即联合和平县公安局、和平县交警大队彭寨中队前往拦截。于傍晚执法人员在彭寨镇长沙村路段将该货车截停。

经查，涉案车辆共装载有非法灌装的液化气瓶20个，且当事人未取得道路危险货物运输许可，擅自从事道路危险货物运输。执法人员现场出具执法文书并立案，将运输“黑气”的车辆移交交警部门调查处理，暂扣“黑气瓶”20个，并迅速联系燃气公司到现场协助安全处理“黑气瓶”。